



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Пятница
3
декабря
2021 года

№ 46
(26673)



На главных направлениях

Министр обороны России провёл селекторное совещание с руководящим составом Вооружённых Сил.

В начале мероприятия, проходившего в Национальном центре управления обороной Российской Федерации, генерал армии Сергей Шойгу поздравил всех участников со знаменательным событием – 125-летием со дня рождения великого полководца Георгия Константиновича Жукова, отметив его огромный вклад в развитие Вооружённых Сил страны и в достижение Великой Победы.

В связи с начавшимся 1 декабря в Вооружённых Силах новым учебным годом министр обороны России обратил внимание командиров всех уровней на необходимость поддержания интенсивности боевой учёбы и выполнения установленных индивидуальных показателей.

– Во избежание распространения новой коронавирусной инфекции все мероприятия должны проводиться в строгом соответствии с санитарно-эпидемиологическими нормами, – подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Первый из четырёх вопросов тематической части селекторного совещания был посвящён строительству и ремонту кораблей предприятиями Объединённой судостроительной корпорации. Министр обороны отметил, что в рамках реализации Указа Президента по оснащению Вооружённых Сил современными образцами вооружения и военной техники судостроителями выполняется комплекс работ в интересах Военно-Морского Флота. В 2021 году военным морьякам переданы четыре корабля и одно судно. Боевой состав Северного флота пополнился головным атомным подводным крейсером «Казань». Строительство большой дизельной подводной лодки «Магдан» и базового тральщика «Георгий Курбатов» завершено досрочно. В декабре планируется передача первых серийных атомных крейсеров «Князь Олег» и «Новосибирск».

– Реализация Объединённой судостроительной корпорацией госконтрактов по сервисному обслуживанию кораблей позволила Военно-Морскому Флоту успешно выполнить поставленные задачи, – подытожил глава военного ведомства. – Вместе с тем по ряду заданных вопросов, которые мы сегодня обсудим.

Второй темой повестки дня стало строительство Байкало-Амурской магистрали.

– Вы знаете, что с апреля текущего года по поручению Президента Российской Федерации железнодорожные войска активно подключились к реконструкции участка БАМа Улак – Февральск общей протяжённостью 340 километров, – обратился к участникам совещания генерал армии Сергей Шойгу. – На 19 объектах задействованы 1,5 тысячи военных железнодорожников, используется порядка 700 единиц техники. К настоящему моменту полностью подготовлена полоса отвода строящейся железной дороги.

Министр обороны отметил, что на всём протяжении участка восстановлено более 100 километров притрассовых автодорог и 15 автомобильных мостов. Для передислокации техники используются четыре временные автомобильные переправы через крупные и быстротечные реки.

– Применение современных технологий позволит нам досрочно сдать отдельные объекты, – выразил уверенность глава военного ведомства России, поставив задачу при необходимости нарастить имеющиеся силы и средства.

Генерал армии Сергей Шойгу напомнил, что Байкало-Амурская магистраль считается самым сложным и ответственным участком сети железных дорог России, поэтому участие в её строительстве – это получение ценного опыта в решении важнейших государственных задач. Так, летом этот опыт приобрели участвовавшие в реконструкции студенты Дальневосточного государственного университета путей сообщения.



ПОВЫШАТЬ ИНТЕНСИВНОСТЬ БОЕВОЙ УЧЁБЫ

В главной базе Балтийского флота прошли торжественные мероприятия, посвящённые началу нового учебного года.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора и из архива «СБ».

Проанализировав достигнутые результаты и проведя комплекс подготовительных мероприятий, Балтийский флот, как и все Вооружённые Силы России, 1 декабря начал новый учебный год.

В соединениях и воинских частях этому событию были посвящены торжественные построения, митинги с участием представителей командования БФ,

ветеранов и личного состава. На кораблях состоялся ритуал подъёма Андреевского флага и флагов расцвечивания.

На площади Балтийской Славы в главной базе флота состоялась общее построение военнослужащих корабельных соединений. Перед ними выступил заместитель командующего Балтийским флотом контр-адмирал Игорь Смоляк.

Он поздравил личный состав с началом нового учебного года и пожелал успехов в ратном труде по защите Отечества.

В своём выступлении на митинге, обращаясь к морякам-балтийцам, контр-адмирал Игорь Смоляк отметил, что основные итоги боевой подготовки в 2021 году показывают, что старшее военно-морское объединение страны способно решать

поставленные задачи в ближней и дальней морских зонах.

В новом учебном году Балтийский флот ожидает напряжённая боевая учёба. Среди её приоритетов – поддержание боеспособности сил и войск, совершенствование уровня профессионального мастерства личного состава при выполнении задач в соответствии с предназначением.



Эта служба трудна и опасна

Военнослужащие отдельного морского инженерного полка Балтийского флота в этом году обезвредили свыше 10 тысяч боеприпасов времён Второй мировой войны.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и из архива «СБ».



Сапёры проделывают проход в минном заграждении.

Среди задач, которые решают морские инженеры, – фортификационное оборудование рубежей, позиций, районов, устройство и содержание заграждений, проделывание проходов в минных полях, разминирование, подготовка путей движения и манёвра войск, оборудование переправ на водных преградах, добыча и очистка воды, полевое электроснабжение и многое другое. Эти задачи в 2021 году стояли и перед военнослужащими морского инженерного полка Балтийского флота. Старт же году был дан несколько необычно – флешмобом. Как рассказал заместитель командира полка по военно-политической работе гвардии подполковник Дмитрий Майоров, в ходе празднования 320-й годовщины со дня образования инженерных войск был проведён праздник с выносом боевых знамён. Далее под аккомпанемент профессионального гимна военнослужащие выложили на плацу из учебных противопехотных мин число 320.

Затем состоялась показательная работа. Понтонёры наводили паромную переправу, вожатые демонстрировали работу минно-розыскных собак. Были проведены мероприятия по комплексной добыче и очистке питьевой воды, разворачиванию станции обеспечения электропитанием, – проинформировал офицер.



Здесь обретают надежду

Уже полтора года в стенах инфекционного центра Военно-морского клинического госпиталя БФ флотские медики ведут бескомпромиссную борьбу за жизни людей.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива отдела информационного обеспечения пресс-службы ЗВО по БФ.

Пройти в выделяющийся современным дизайном корпус инфекционного центра, обязанности начальника которого исполняет подполковник медицинской службы Михаил Паньков, сегодня может лишь ограниченный круг специалистов и технических работников ВМКГ. Меры санитарно-эпидемиологической безопасности предельно жёсткие и соблюдаются неукоснительно. Внутри – идеальная чистота: шлюзовая система практически полностью исключает опасность передачи инфекции из грязной красной зоны в чистую. ИЦ оснащён аппаратами искусственной вентиляции лёгких, компьютерным томографом, аппаратом экстракорпоральной мембранной оксигенации и другими техническими средствами, позволяющими оказывать медицинскую помощь на самом современном уровне.

С момента официального открытия в июне прошлого года на тот момент многофункциональный медицинский центр (с марта 2021-го – инфекционный центр) ВМКГ стал одним из ведущих медучреждений региона, где проходят лечение пациенты с новой коронавирусной инфекцией.



Компьютерная томография – в помощь флотским медикам.

С благодарностью к спорту

Помощник командира смешанной авиационной дивизии по физической подготовке подполковник Дмитрий Глазунов благодарен спорту, сформировавшему его характер и закалившему силу духа.

Юрий ДМИТРИЕВ, фото автора и из архива «СБ».



Сдача нормативов по физподготовке лётчиками.

Он родился в Воронеже. С 6 лет начал заниматься прыжками в воду. В детский сад, который посещал маленький Дима, пришла тренер, подыскивающая перспективную детвору. Так мальчишка, подхваченный по росту и физическим данным, оказался в секции, что с воодушевлением воспринял отец Владимир Кузьмич. Он очень хотел, чтобы сын занимался спортом. И когда тот увлёкся прыжками, часто интересовался, как проходили тренировки. Советы Глазунова-старшего и сегодня очень важны для Дмитрия. У Владимира Кузьмича была трудная судьба: он вырос в детском доме, в 14 лет пошёл работать на авиационный завод слесарем-сборщиком летательных аппаратов. И своим детям – Диме и его старшему брату Алексею – отец старался дать то, чего был лишён сам, в том числе и возможности заниматься спортом. Поэтому он так радовался успехам сыновей.

Прыжки в воду с 10-метровой вышки являются олимпийским видом и требуют серьёзного к себе отношения. Дети занимаются практически каждый день. Всё начинается с простых гимнастических упражнений, плавания, азов хореографии, элементов акробатики и дарящих радость полёта прыжков на батуте. Пока Дима учился в школе, отдыхать ему удавалось разве что в субботу.

